
UAB „Visagino energija“ socialinės atsakomybės politika
[bookmark: _GoBack]UAB „Visagino energija“ socialiai atsakingos veiklos pagrindą sudaro ekonomikos pažangos, socialinės partnerystės ir aplinkos apsaugos sritys, kurias sieja naudos valstybei teikimo idėja.
UAB „Visagino energija“ kaip viešojo intereso įmonė, savo santykius su visuomene pirmiausia grindžia socialiai atsakingo verslo vertybėmis, diegdama etiško ir skaidraus verslo principus. Šiais principais grindžiami Bendrovės santykiai ir su kitomis interesuotomis šalimis. Bendrovės vertybinis pagrindas – į geriausią valdymo praktiką, pagarbą darbuotojams, klientams ir visuomenei, darnų komandinį darbą, efektyvumą, atvirumą bei nuolatinį tobulėjimą orientuota veikla.
UAB „Visagino energija“ teikiamomis šilumos energijos, karšto ir šalto vandens, nuotekų tvarkymo paslaugomis naudojasi beveik 11 tūkst. buitinių vartotojų ir daugiau negu 300 pramonės ir komercinių vartotojų. Paslaugos teikiamos Visagino m. gyventojams bei kitiems vartotojams, kurie yra Visagino savivaldybės teritorijoje, iš jų stambiausias vartotojas yra VĮ Ignalinos atominė elektrinė. 

	VEIKLOS ĮGYVENDINIMO SRITYS

	EKONOMIKOS PAŽANGA

	Bendrovė laikosi idėjos, kad skaidri, atvira ir efektyvi veikla skatina valstybės ekonomikos pažangą. Tai atsakomybė prieš visuomenę ir darbuotojus, kuriant ekonominę gerovę. Palanki Bendrovės infrastruktūra ir papildomai gaunamos iš ES struktūrinių fondų lėšos sudaro galimybes rengti naujus projektus ir investuoti į šilumos bei vandens ūkį, juos modernizuojant. Tokiu būdu panaudojami atsinaujinančios energijos ištekliai, mažinama priklausomybė nuo brangaus iškastinio kuro ir technologiniai nuostoliai taip pat užtikrinamas nepertraukiamas aukštos kokybės paslaugų tiekimas. Vienas iš svarbiausių Bendrovės nustatytų investicinių tikslų – sumažinti šilumos energijos, geriamojo vandens ir nuotekų tvarkymo kainas. Bendrovė nuosekliai mažina gamybos savikainą, šilumos, geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų surinkimo kaštus bei šilumos ir vandens nuostolius tinkluose. Gamybos savikainos, tiekimo kaštų bei nuostolių mažinimas leidžia mažinti galutinę paslaugų kainą, o tai yra tiesioginė ekonominė nauda vartotojams. Bendrovė diegia inovatyvias technologijas, modernius darbo procesus, taip atverdama galimybes siekti aukštesnių verslo tikslų, stiprinti darbuotojų kompetenciją, didinti veiklos efektyvumą ir gerinti vartotojams teikiamų paslaugų kokybę. Kasmet Bendrovėje atliekamas finansinis auditas.

	↑  ↓

	SOCIALINĖ PARTNERYSTĖ

	Bendrovėje dirba didelę patirtį ir daug žinių turintys darbuotojai, kuriuos siekiama išsaugoti. Didelis dėmesys skiriamas darbuotojų gerovei ir saugai. Atsižvelgiant į objektyvius kriterijus, Bendrovėje priimami sprendimai grindžiami darbuotojų, jų sveikatos, orumo ir motyvacijos siekiu. Bendrovės kuriama organizacinė kultūra yra orientuojama į lygių galimybių, kompetencijos ugdymo, abipusės pagarbos, sąžiningumo, oraus atlygio ir aukščiausios darbo etikos standartus. Bendrovė gerina darbuotojų darbo sąlygas, įgyvendina su darbuotojų gerove susijusias socialines akcijas, skatina juos įsitraukti, rodyti iniciatyvą. Aktyviai veikia profesinė sąjungą. Bendrovėje sudarytos sąlygos studentams praktikai atlikti, taip padedama jauniems žmonėms įgyti praktinių žinių ir žengti pirmą žingsnį profesinėje karjeroje. Bendrovės darbuotojų darbo, profesines, socialines ir ekonomines sąlygas bei garantijas, kurios nėra reglamentuotos įstatymų, kitų teisės aktų, nustato galiojanti Kolektyvinė sutartis. 
Bendrovė yra atvira visuomenei, naudoja įvairias bendravimo su visuomene priemones, plečia el. paslaugas ir įtvirtina naujus viešumo ir visuomenės informavimo įgūdžius. Bendrovė organizuoja susitikimus, seminarus, dalyvauja spaudos konferencijose, informuoja Visagino miesto gyventojus apie Bendrovės veiklą, kainodarą, įgyvendinamus projektus ES lėšomis. Bendradarbiaujama su Lietuvos šilumos tiekėjų asociacija (LŠTA) ir Lietuvos vandens tiekimo asociacija (LVTA). Bendrovė organizuoja moksleiviams pažintines ekskursijas. 
Bendrovės bendradarbiavimo su suinteresuotomis šalimis principus lemia aukštesnių etikos, sąžiningumo ir pagarbos standartų siekis. Vykdant veiklą siekiama maksimaliai aukštos kultūros – abipusės pagarbos, atvirumo ir sąžiningumo. Palaikomas glaudus ryšys su Visagino savivaldybės taryba ir Visagino miesto nevyriausybinėmis organizacijomis. Bendrovėje patvirtinta Vartotojų kreipimųsi nagrinėjimo tvarka. Bendrovė plėtoja ir palaiko glaudžius santykius su visuomene ir laikosi maksimalaus atvirumo ir solidarumo standartų. Reguliariai ir operatyviai informuoja visuomenę apie veiklos aktualijas. Informacija apie Bendrovės veiklą yra prieinama visiems www.visaginoenergija.lt puslapyje, pagrindinės naujienos viešinamos Visagino savivaldybės internetiniame puslapyje www.visaginas.lt ir socialiniuose tinkluose (Facebook paskyroje).

	↑ ↓

	APLINKOS APSAUGA

	Aplinkos tausojimas – vienas iš svarbiausių įmonės tikslų. Bendrovė, darydama poveikį supančiai aplinkai, skiria dėmesį taršos mažinimui ir rūpinasi aplinkosauga, imasi kitų iniciatyvų, kurios minimizuoja poveikį aplinkai, taiko taršos prevencijos priemones, mažina iškastinio kuro sunaudojimą, aplinkos taršą bei poveikį klimato kaitai.
Šilumos energijai gaminti eksploatuojami du biokuro katilai su kondensaciniu ekonomaizeriu. Ekonomaizerio potencialas – leidžia padidinti bendrą šilumos gamybos efektyvumą katilinėje. Šiluminė katilinė atsisakė taršaus kuro – mazuto, kuris buvo naudojamas šilumos energijos gamybai. Tai leidžia sumažinti aplinkos oro taršą: anglies monoksidu, azoto oksidu, sieros dioksidu, LOJ (lakieji organiniai junginiai), taip pat ženkliai sumažėjo tarša naftos produktais, paviršinėse (lietaus) nuotekose. 
Bendrovė pradėjus eksploatuoti naujus nuotekų valymo įrenginius su azoto ir fosforo šalinimu, pagerėjo nuotekų išvalymo efektyvumas. Dėl efektyvaus nuotekų išvalymo į miesto buitinių nuotekų priimtuvą nepatenka tokie dideli kiekiai organinių medžiagų, todėl tai nedaro žalos priimtuvo ekologinei būklei.  Taip pat Bendrovėje yra stebimas ir analizuojamas kuro ir elektros energijos sunaudojimas, siekiant naudoti jų, kiek įmanoma mažiau ir tuo būdu mažiau teršiama aplinka.
Vykdydama kasdienę veiklą Bendrovė investuoja į pažangių, taršą ir energetines sąnaudas mažinančių bei aplinką tausojančių technologijų vystymą. Įgyvendindama šią, naudos valstybei programos, kryptį vadovaujasi Europos Sąjungos strateginiais aplinkos apsaugą reglamentuojančiais dokumentais ir Nacionaline aplinkos apsaugos strategija.



	PRINCIPAI

	· Bendrovėje vykdoma veikla yra skaidri, įmonė palaiko ir pritaria kovai prieš visas korupcijos formas (įskaitant papirkinėjimą ir kyšininkavimą).
· Bendrovėje gerbiamos žmogaus teisės, neprisidegama prie jų pažeidinėjimo.
· Bendrovė nepripažįsta diskriminacijos, susijusios su įdarbinimu ir profesija.
· Bendrovėje pripažįstama teisė į veiksmingas bendras derybas su įvairiomis organizacijomis.
· Bendrovė imasi iniciatyvos aplinkosaugos atsakomybei didinti, skatina aplinkai palankių technologijų vystymąsi ir platinimą.


	VEIKLOS FILOSOFIJA

	VIZIJA – socialiai atsakinga, besivystanti, naudojanti aplinkai draugiškas technologijas ir teikianti aukščiausios kokybės patikimas paslaugas Bendrovė, kurioje gera dirbti.
MISIJA – visiems Visagino miesto Klientams patikimai tiekti šilumą ir karštą vandenį bei užtikrinti patikimas vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo paslaugas su mažiausiomis sąnaudomis ir minimaliu poveikiu aplinkai.
VERTYBĖS:

Atsakomybė – mes atsakingai atliekame savo darbą pateisindami mūsų Klientų lūkesčius bei užtikrindami aplinkosaugos reikalavimų vykdymą.

Dėmesingumas – mes esame paslaugūs, patikimi ir dėmesingi savo Klientams, darbuotojams bei visuomenei. Gilinamės į kiekvieno poreikius ir siekiame juos tenkinti atsižvelgdami į galiojančias teisės bei moralės normas.

Inovatyvumas – mes nuolat investuojame į Bendrovės darbuotojų įgūdžių, žinių atnaujinimą, darbo sąlygų gerinimą bei infrastruktūros ir veiklos plėtrą.

Profesionalumas – tai mūsų sukauptos žinios, įgyta patirtis, nuolatinis mokymasis, besąlygiškas atsidavimas savo darbui bei atvirumas naujovėms.




UAB „Visagino energija“ savo veikloje ir toliau laikysis socialiai atsakingos veiklos pagrindų, leidžiančių išlikti patikima ir atsakinga įmone.

